

Del Secretariado Político de F. E. T. y de las JONS

El Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en nombre del Caudillo del Movimiento se dirige a todos sus afiliados y en especial a los que ostentan mandos para decirles:

No somos una nueva entidad política, sino la integración feliz de las dos grandes vetas heroicas que han alumbrado el alzamiento nacional de España.

En la hora actual es misión del Movimiento, ser el lazo de unión entre la Sociedad y el Estado, garantía de continuidad política y de adhesión viva del pueblo al Estado. Las relaciones entre el Movimiento y las Autoridades Estatales, son substancialmente las mismas que antes del Decreto de Unificación. Las Autoridades del Estado no tienen como tales, ingerencia en la vida interna del Movimiento. Tampoco este habrá de intervenir en las atribuciones que corresponden a la Autoridad.

Dos misiones hemos de cumplir para conseguir la grandeza de la Patria: que toda la Sociedad española sienta nuestro ideal político y que el espíritu del Movimiento viva en todos los organismos y normas emanadas del Estado.

Mil actividades nos permitirán conseguir este doble fin de ganar la Sociedad y el Estado. Entre todas hay que destacar la sindical. Hemos de conseguir la transformación económica de la Sociedad española, a través de una organización corporativa, con el establecimiento de la sindicación nacional.

Nuestra calidad fundamental, es y ha de seguir siendo, la combativa, la revolucionaria. Revolucionaria en su calidad constructiva y creadora, con

la doctrina de los grandes pensadores tradicionalistas y teniendo por tema los veintiseis puntos del programa.

El Movimiento, siempre tenso en la lucha, ha de aspirar a que el Estado se estructure y actúe acorde con nuestro espíritu y debe realizar este empeño hora tras hora, pero sin llegar nunca a la plena identificación, que implicaría la pérdida de su personalidad, desapareciendo la razón de su existencia.

Nuestro cometido esencial es el de guardar y avivar en todo momento nuestro ideal político, impregnándolo en el Estado. Queremos en definitiva ser el alma del Estado. Le entregaremos nuestros mejores hombres, educados en la disciplina de nuestro ideal, y como no es nuestra misión crear la norma jurídica, alentaremos el ambiente colectivo propicio para que esta norma, reflejo de nuestro ideal se dicte por el Estado.

Nuestras milicias encuadradas para lograr su máxima eficacia bélica, en mandos militares, han de mantener con vivo entusiasmo su ideal político. Para ello y también para conservar el estilo del Movimiento, los asesores políticos del mando militar, estarán en contacto permanente con los Jefes de aquél. A estas Milicias en la hora actual de la guerra, hemos de dedicar lo mejor y más alto de nuestro esfuerzo: representa el más noble y elevado exponente del Movimiento, que defienden con su sangre. Han de saber constantemente, que en el retaguardia se está en continuo desvelo, para que sus sacrificios den el fruto que todos deseamos, el de una España Justa, Grande y Libre.

000

de cartón Vda. M. Salvá y obreras 3'35 del fabricante de calzado don José Taberner 3'00 id; de los obreros de su fábrica 14'00 id.

Total 250'00 pesetas.

El industrial de Palma don Antonio Darder ha hecho el donativo al Ejército de dos bicicletas, completamente nuevas, valoradas cada una en 255 pesetas cuyo importe ha ingresado en la Suscripción Nacional.

El Excmo. señor Comandante Militar agradece a todos los generosos donantes sus aportaciones que, de esta manera, prestan su ayuda a la causa del Glorioso Movimiento Nacional.

ORDEN GENERAL DEL DIA 24 DE MAYO DE 1937. 1.º T. EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJOS DE GUERRA.

1.º—A las diez horas y treinta minutos del próximo viernes día 28 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa número 358 del corriente año seguida por los trámites de juicio sumarísimo por el Teniente de Ingenieros Juez don Francisco Mons Cañellas contra el miliciano Guillermo Mir Serralta, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º—A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo viernes día 28 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 35 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues Cahot contra el paisano Antonio Sina Socias, por un delito de tenencia ilícita de armas.

3.º—A las diez y ocho horas y treinta minutos del próximo viernes día 28 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 919 de 1936 instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez, Don Federico Muñoz Gui, contra los paisanos Antonio Ochogavía Cervera, Francisco Illana Martínez y Miguel Mir Villalonga, por los delitos de retención ilícita de ar-

mas e inducción a la rebelión el primero; por el delito de inducción a la rebelión el segundo; y por el delito de adhesión a la rebelión el último.

ORDEN GENERAL DEL DIA 25 DE MAYO DE 1937. 1.º T. EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJO DE GUERRA

A las diez horas y treinta minutos del próximo sábado día 29 del actual y en el local que ocupa el Regimiento Artillería de Mallorca, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa número 285 de 1936 instruida por el Teniente de Artillería Juez don Juan Mora Quetglas, contra los soldados pertenecientes al expresado Regimiento Gabriel Lladó Palmer y Juan Yuster Fuster, por un delito de adhesión a la rebelión.

II.—DEVENGOS

El Excmo. Sr. General Secretario de Guerra del Estado Español en escrito de fecha 13 de actual, me dice:

"Excmo. Señor. — El alcance de la disposición contenida en el artículo 5.º del Decreto núm. 29 (B.O. del E. núm. 51), que previene que se considere como presente en revista a los Jefes, Oficiales, Suboficiales e individuos del Cuerpo Auxiliar, fallecidos en acción de guerra o como consecuencia de heridas recibidas en ella, ha sido indebidamente interpretado por algunos Cuerpos, los cuales hacen abono a las familias de aquéllos de cuantos devengos perciban los causantes. A fin de evitar tal anomalía, significo a V. E. que solamente deben percibir dichas familias el importe de la paga del fallecido, con exclusión de quinquenios y gratificaciones de cualquier clase que sean".

Lo que de O. de E. S. se publica para conocimiento y cumplimiento.

III.—VOLUNTARIOS

El Excmo. Señor Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se ha servido disponer que a los individuos pertenecientes a Milicias, aunque formen parte de Unidades de 1.ª línea, no se les ponga inconveniente alguno cuando soliciten el ingreso en el Ejército como voluntarios.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y fines que se ordenan.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

Comentarios ingenuos

¡Buque a la vista

(Radiado el pasado sábado)

Los poderosos acorazados, con sus fuertes blindajes, los caparzones de sus torres y las lanzas de sus mástiles, tienen mucho de caballeros medievales, vestidos de armadura.

Quizás por eso, la pérdida del "España" nos sugiere la imagen de una muerte caballerosa, rodeada del prestigio de una hazaña a los Amadis de Gaula, el Caballero del Febo o Lanzarote del Lago: Un mar duro, un mar de galeñas donde la costa, erizada de peñas, duras como lanzas, parecen desafiar la valentía de los Roldán y de los Montesinos. El "España", un día y otro día, noche tras noche, va y viene, cubierto de armadura y rodela, repartiendo mandobles y cintarazos a malandrines y javanes que, al verle corren como villanos. El buque quisiera encontrar a un caballero con quien probar el esfuerzo de su brazo; pero ¡no hay adversario caballero! Sólo hay cholos villanos que romper a trastazos.

Un día, un arma anónima, escondida le hiere a traición. El "España" piensa en su dama y se dispone a morir. "No es dado a los caballeros quejarse de sus heridas aunque les salgan las tripas por ellas". Y así, el "España", suavemente, orgullosamente, se hunde para siempre y muere por su Dama. El "Velasco" junto a él le auxilia en el trance. Ya puede escribirse el romance caballeresco.

Pero no es todavía el tiempo de ello. La Dama necesita nuevos caballeros que la defiendan. En todo el solar español resuenan los mandobles y los golpes de lanza. Hora es, pues, aún de templar armas, afilar espadas y construir adargas y rodeles. El "España" ha muerto. Hay que poner un caballero bien armado en su lugar. Hay que hacer un nuevo acorazado.

Esa frase: "Hay que hacer un nuevo acorazado" nos suena a nosotros, pobres ciudadanos, como, si de pronto, se nos invitara a luchar con la Serpe que la Cueva que puso a prueba la valentía de Beltrán.

Quien más, quien menos, en alguna ocasión de su vida se ha metido en la empresa de hacerse—pongo por caso—un palomar. Y con unas tablas y algunos metros de tela metálica ha llegado mal que bien a lo que se proponía. Alguno de más ambiciones, ha logrado construirse el solito una humilde embarcación sin quilla. Y así, cada uno, en cosas por el estilo, ha hecho lo suyo en alguna ocasión de su vida.

Hé aquí que ahora, nos declamos de pronto. "Hemos de hacer un acorazado". A primera vista, la visión es muy fuerte. Yo, la verdad, pienso en el "España": le miro con mi imaginación recordando sus mástiles, su chimenea, la mole de su casco y su armamento. Entonces, tres gotas de frío sudor corren por mi frente. "Hemos de hacer eso" me digo con perplejidad. Pero, no dudo un instante y a pesar de toda mi perplejidad, a pesar de más tres gotas de sudor, a pesar de todo, quedo convencido de que le vamos a hacer.

Poco a poco uno se va tranquilizando. No es cuestión—se dice uno—de que le laga yo solito. Somos muchos. Y al leer el periódico, podemos todos enterarnos de que otros, más decididos que nosotros, han comenzado sus trabajos. Fueron unos soldados que con sus pesetas entregadas generosamente, pusieron como quien dice, la quilla del nuevo buque. Nuestro desaliento se trueca rápidamente en optimismo. El nuevo "España" tiene ya su quilla, pensamos fríandonos las manos con satisfacción. Todos se han puesto ya en movimiento. En toda España se ha iniciado la fiebre del trabajo. El futuro buque empieza a cristalizar en todo lo ancho del suelo español. Disperso, extendido por toda la superficie del país está naciendo el buque: Van formándose planchas

de blindaje; nacen varengas y cuadernas por doquier. En una modesta oficina, alguien hace un guante y en pocos minutos una modesta cantidad nos dice que hemos añadido un remache al nuevo buque. Aquél caballero, ha hecho un sacrificio, y se va muy rozagante con la satisfacción de que, gracias a él, ha surgido un palmo de mástil. Mi amigo me dice con alegría que ha decidido contribuir con lo necesario para un tubo de la caldera.

En Vigo, y en un solo día, se trabajó tanto que no dudo que quedó formada una chimenea y dos piezas del tren de medio.

Aquí, en Mallorca, han comenzado a girse los primeros martillazos. Ahora ya ha llegado el momento de que el alba se llene de ruidos de fragua y de yunque. No sea cosa que nos contentemos con unos metros de pasamano y tres o cuatro escalas de gato. Hay que hacer un acorazado. Y eso nos lo hemos de repetir como quien dice: Hay que hacer un cigarrillo. No miremos la menuda mole del futuro buque. Si así lo queremos, nos flaquearían las piernas y haríamos el ridículo. Mire cada uno en la labor que él puede hacer. ¿Quién no es capaz de hacer un remache? ¿eso es lo que se te pide ahora.

Después de todo, más fácil les hace un acorazado que el modesto palomar o el mezquino botecillo de que antes habíamos. Quizás se necesita un arsenal y ochocientos hombres para construir un acorazado desde la quilla hasta la perilla del mástil; pero lo que es evidente es que el personal de una sociedad recreativa o el de cualquier oficina si se le propone, es capaz de hacer un cer cuatro baos y toda la roda del nuevo buque.

El nuevo "España" está naciendo ya. En él irán nuestros blindajes, nuestros cañones, nuestras cofas. En él irá nuestro amor. La Muerte se llevó al viejo "España". Pero nada hay más dulce que la Muerte.

A la muerte del "España" hemos de oponer el amor a nuestra Dama y así veremos todos como nace un nuevo buque.

Dice un viejo romance castellano: Topáronse en una venta La Muerte y Amor un día Y estando los dos sentados Amor a la Muerte mira.

Y naturalmente, la Muerte bajó los ojos, sin poder resistir la mirada de Amor. Así, pues, una mina submarina podrá haber destruido un buque; pero nuestro Amor sabrá construir uno nuevo, un hermoso buque, optimista, alegre y honrado.

Que el ámbito de Mallorca se llene pues, de ruido de fragua y de yunque. Que sobre nuestra isla vayan naciendo pedazos de ese buque.

Mirad que nuestra Torre de Señales está ya inquieta oteando el horizonte. Mirad con que ganas está esperando poderemos gritar: ¡Buque a la vista!

Cuidad todos de que, cuando este día llegue, todos nosotros, como viejos lobos de mar, desde la orilla le podamos mirar con el orgullo de que en él hay algo nuestro, de que en él hay nuestro Amor.

Cuidad de que el buque guerrero, como buen caballero audante que lucha por su Dama que es la nuestra, llevando en su pecho, alguna pieza de su armadura, puesta por nuestras manos. Cuidemos todos de que este buque que ya está a la vista, lleve un pedazo de Mallorca.

Joaquín VERDAGUER

SE VENDE

Máquina Cepilladora con sus accesorios correspondientes. Motor eléctrico 2'25 H. P.

Informes Jaime Alorda, Concepción 9, Binisalem.



D. Bartolomé Reus Fontanet

Propietario y Consejero de la Banca March de Inca

FALLECIO DIA 25 DE LOS CORRIENTES EN MANCOR DEL VALLE, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijos Francisco, Bernardo y María, padre político don Bernardo Salas, hermanos y hermanas políticos, tía Francisca y demás familia, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan hoy día 26 a las 10 de la mañana al rosario y seguidamente al funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Mancor del Valle.

No se invita particularmente.

Bendición del local de Acción Católica

ENTRONIZACION DEL CORAZON DE JESUS

El lunes tuvo lugar, como estaba anunciado, la bendición e inauguración del nuevo local sito en la calle de Zaragoza, de la Acción Católica Diocesana así como también la entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

Al solemne acto asistieron el coronel Ingenieros señor Coll, representando al General Comandante Militar; el presidente de la Diputación, señor Quint Zaforteza; el Presidente de la Junta de Hombres de A. C., señor Iturza de Ayreñor (don José), los miembros de esta Junta señores don Andrés Ballesteros, don Guillermo Ferragut, don Juan Pons Marqués y don Baltasar Forner; la Presidenta de la Junta Femenina de A. C., señorita Juana Blanes, los tenientes coronel señores Enseñat (A. y J.), delegados de la Autoridad Militar en Orden Público y Comunicaciones, respectivamente; la Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señora Sureda de Dezcallar; el ayuntamiento señor Roca, Presidente de la Audiencia, señor Delgado; el consejero general de la A. C. D. M. I., señor don Miguel Alcover, canónigo; el M. I. señor don Juan Quetglas, consejero de la Juventud de A. C. D. M. I. señor don José Rosell y otras numerosas personas.

El Excmo. y Rdm. señor Arzobispo Obispo de la Diócesis, Dr. don José M. Sbert, a quien acompañaba su capellán de honor Rdo. señor don José Ferragut, revestido de los ornamentos episcopales, bendijo e inauguró el nuevo local de la Acción Católica Diocesana. Asistían a nuestro amadísimo Prelado señores de su capellán de honor, los señores Cura-Párroco de Santo Domingo y don Bartolomé Quetglas; el número sostenía la Mitra y el segundo el báculo.

Leyó el acta de la consagración el presidente de la A. C. D., señor Ramis de Ayreñor y Roselló.

Terminada la ceremonia de la bendición y consagración, el Excmo. y Rdm. señor Arzobispo-Obispo, pronunció heróico parlamento.

Recordó la conflagración mundial. Es una guerra que todos estamos sufriendo. Corolario de aquella, y se ha desentendido merced a la impiedad y a la indiferencia religiosa.

Nuestro amadísimo Prelado se extendió en consideraciones acerca de la decisión que todos los verdaderos católicos debemos sentir al Corazón de Jesús. Que eso que ha empezado esta mañana continuó manifestando—firmine en Mallorca y en toda España pronto por la posesión del Sagrado Corazón, para cumplir la profecía del venerable Padre Hoyos, reine en España y sea más veneración que en otras par-

Terminó su parlamento nuestro venerable Prelado, concediendo cien días de indulgencia a todo aquel que rezare devotamente, en cualquier día y hora, tres padre nuestros ante la efigie del Corazón de Jesús acabada de bendecir.

Por último, dió la bendición a los asistentes, que éstos devotamente, recibieron de rodillas.

Bando

EL EXCMO. SR. ALMIRANTE JEFE DE LA BASE NAVAL DE BALEARES

HAGO SABER:

1.º — Se llama a filas a todos los individuos pertenecientes al reemplazo de 1933 para el servicio activo de la Armada pertenecientes a esta Provincia Marítima, y a los que siendo del mismo reemplazo se hallen accidentalmente en estas Islas.

2.º — Dichos individuos verificarán su presentación en la Comandancia Militar de Marina de esta Base Naval, antes de las veinticuatro horas del próximo día treinta y uno del actual.

3.º — Los que no hicieran su presentación antes de terminar este plazo, si no demuestran la absoluta imposibilidad de hacerlo, serán considerados como desertores al frente del enemigo y juzgados en juicio sumarisimo.

3.º — Los Alcaldes, Comandantes Militares, Comandantes de Puesto y Líneas de Guardia Civil y Carabineros, y Funcionarios de toda clase de la Administración Central, prensa y radio divulgarán por todos los medios, edictos en diarios, pregones, etc. etcétera, este Bando, y al propio facilitarán y auxiliarán a los individuos que se llaman al cumplimiento del deber.

5.º — En cargo a las Compañías de Ferrocarriles y Líneas de autobuses de servicio público no pongan ningún obstáculo al viaje de estos individuos, antes bien les darán toda clase de facilidades para la incorporación.

6.º — Los inscritos residentes en Ibiza y Formentera, efectuarán su presentación en aquella Ayudantía, la que les facilitará pasaje para esta Capital.

Dado en Palma de Mallorca a veinticinco de Mayo de mil novecientos treinta y siete.

El Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares, Francisco Bastarache.

El Sr. Torres cesa en el cargo de Gobernador Civil

Al acudir como de costumbre ayer al mediodía al Gobierno Civil, se encontraron los periodistas con que acababa don Mateo Torres de entregar el mando del Gobierno, al Presidente de la Diputación don José Quint Zaforteza Amat.

El señor Torres nos manifestó que había cesado en el cargo, y que embarcaba esta mañana en avión para Sevilla, por haber sido destinado a las órdenes del General Jefe del Ejército del Sur, señor Queipo de Llano.

Los periodistas le expresaron su agradecimiento por las facilidades que les había dado durante su mando, felicitándole por su labor en el cargo, contestando el señor Torres que no había hecho sino poner todo su interés en el cumplimiento de su deber.

Al saludar y felicitar al nuevo Gobernador señor Quint Zaforteza, nos manifestó que su cargo era solo con carácter interino, y esperaba que sería solo por breves días, ofreciéndoles darles todas aquellas noticias que pudieran ser de interés público.

El paso del señor Torres por el Gobierno Civil será recordado con agradecimiento y gratitud, por la población, que sentirá, como nosotros su marcha.

Hoy miércoles a las 9 y media de la noche el Jefe de la Defensa Pasiva Antiaérea, hablará a toda la población por medio del micrófono de Radio Mallorca. Por la importancia de la obra de la Defensa, en estos momentos de cobarde agresión a la Isla, deben prestar todos los ciudadanos su mayor atención a sus palabras, por lo que se instalarán altavoces públicos en los lugares acostumbrados.

Organización Nacional Sindicalista

Se advierte a todos los nacional-sindicalistas afiliados en los Sindicatos de Fabricantes de Embutidos y Expendedores de Carnes afectos a la O. N. S. que sus respectivos Sindicatos han acordado terminar la matanza de cerdos el día 31 del corriente y empezarla el día 1.º de Septiembre próximo.

Lo que se pone en conocimiento de todos para sus fines y efectos.

SINDICATO DE EMPRESARIOS DE CINE Y TEATROS

Se pone en conocimiento de todos los empresarios del ramo que según órdenes de la DELEGACION DE ORDEN PUBLICO vienen obligados a observar las siguientes disposiciones:

- 1.ª Las funciones deberán empezar rigurosamente a la hora anunciada.
 - 2.ª A la mitad de la función se concederá al público un intermedio de 10 minutos para fumar fuera de la sala.
 - 3.ª En los cines después de la primera película se proyectará en la pantalla la fotografía del Generalísimo Franco, por espacio de unos 20 segundos, ejecutándose los primeros compases del Himno Nacional. En los teatros dicha fotografía se proyectará en el primer entreacto.
 - 4.ª Los clichés serán aprobados por el Cuartel General del Generalísimo.
 - 5.ª Se recuerda la prohibición de entrar en los cines a los menores de 12 años.
- Para más detalles dirigirse al Delegado del Sindicato.
- SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

De Porreras

Falange Española, Tradicionalista y de las JONS, Sección Femenina, organiza una gran función teatral a beneficio del Auxilio de Invierno en el Teatro Novedades los días 27 del corriente a las 9 de la noche y 30 a las tres y media tarde y a las 9 noct.

- 1.º El drama en tres actos titulado "La fuga de un ángel".
- 2.º Fragmento de la zarzuela "La Rosa del Azahar". "Las Espigadoras".
- 3.º El sainete lírico en un acto titulado "La Carbonera".

Reparto:

"La fuga de un ángel".
Personajes y actrices:
Lutgarda, camarada Margarita Sastre; Viltrida, camarada Jerónima Barceló; Marquesa, camarada María Llauretas; Adela, camarada María Sastre; Rosaura, camarada Juana Palmer; Eleonora, camarada Margarita Roselló; Isabel, camarada Antonia Barceló.

"La Carbonera":
Carbonera, camarada Francisca Sampedra; Alejandra, camarada Antonia Moll; Calamandra, camarada Catalina Juan; Gifana, camarada Juana Nicolau; Maudeta, camarada Catalina Mora; Pláclida, camarada María Oliver; Paca, camarada Antonia Barceló.

Conservatorio Oficial de Música de Baleares

Por el presente anuncio se comunica a los alumnos de enseñanza no Oficial (Libre) que el día 1.º de Julio empezarán los exámenes de ingreso, efectuándose en los días sucesivos los de cursos.

En el tablón de este centro están expuestos los días y horas de los exámenes es primera y segunda convocatoria. Palma 24 de Mayo de 1937.

Función suspendida

El Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares ha dispuesto que la función teatral que había de celebrarse hoy en el Teatro Principal a beneficio de la suscripción nacional quede suspendida en señal de duelo por las víctimas del bombardeo de anteayer.

S. E. indica a todos los poseedores de localidades y a cuantos tenían intención de tomarlas, las tomen, lo mismo que si la función se celebrase, ya que el importe íntegro de la recaudación se destinará a las víctimas de la barbarie roja.

En la Soledad

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Según estaba anunciado el pasado domingo, a las ocho de la noche se celebró en el Salón Cine de La Soledad, una lucida función teatral.

Se desarrolló con gran éxito el programa anunciado.

Como fin de fiesta, los camaradas, A. Linares Trini Picó y Juan Roca de Palma, cantaron magistralmente varias romanzas que fueron aplaudidísimas y recitaron poesías apropiadas.

El Delegado Provincial de Espectáculos de F. E. T. camarada Javier Solanas, pronunció breve, pero elocuente parlamento que fué religiosamente escuchado. Expuso la necesidad del teatro moral y las ventajas e influencia que ejerce entre el pueblo trabajador, exhortando a los jóvenes del pueblo, a que se unieran todos y formaran una Catedra. Declamativa.

Enalteció el programa nacionalsindicalista, haciendo un parangón entre la España emponañada por los marxistas y la España Nueva de Franco. Terminó la alocución con un vibrante ¡Arriba España! que fué contestado unánimemente por todos los asistentes, brazo en alto.

Entre grandes aplausos, tuvo que salir en el escenario, la Jefe de la Sección Femenina de aquella localidad camarada María Antonia Sbert de Ramis de Ayreñor, alma y organizadora de la velada, quien agradeció a los concurrentes su asistencia.

Procesión del Corpus en la S. I. Catedral Basilica

Saldrá a las seis de la tarde por el portal mayor.

El itinerario que ha de seguir será el siguiente: Calle de Mirador, del Palau, de San Pedro Nolasco, Morey, plaza de Sta. Eulalia, Plateria, Bolsería, calle de Colón, Plaza de Cort, calle del General Goded y plaza de la Seo, entrando por el portal mayor.

Es de notar la pequeña variación introducida en el itinerario tradicional. Así, desde los barcos que esten anclados en la bahía podrá verse el desfile y rendir homenaje al Santísimo Sacramento. En el Mirador se parará un brevisimo momento la Custodia y será vuelta hacia el mar, para que Nuestro Señor dé su bendición a las naves y al mar, a fin de que sea defensa y fortaleza de las primeras y camino seguro al segundo, y sus ondas nos traigan pronto la feliz noticia de la victoria final del ejército de la España nueva y con ello la deseada paz.

El itinerario tradicional será seguido sin modificación alguna en la procesión de la Octava del Corpus.

Ruega el Ilmo. Cabildo que todos los asistentes a la procesión se procuren vela. No obstante los que no puedan hacerlo, o no tengan facilidades para procurársela, podrán recogerla en la misma Catedral o en la sacristía.

Para que sea más fácil la ordenación de la procesión en su salida de la Catedral, las distintas entidades asistentes, tendrán su sitio de reunión en los lugares que se indican a continuación:

Patronato Obrero: Intercolumnio de San Martín.

Apostolado de la Oración de Santa Catalina: Intercolumnio de San Bernardo.

Juventud Oratoriana: Intercolumnio ante portal de Mirador.

Colegio de San Juan Bautista de La Salle: Intercolumnio de la Grada.

Cruzada del Amor Divino: Intercolumnio del Sagrado Corazón.

Latinistas: Intercolumnio de San Benito.

Juventud Antoniana: Junto a la Capilla de la Corona.

Círculo de Obreros Católicos: Junto a la Capilla de San Martín.

Bomberos: Capilla de San Martín.

Banda de Música

Fieles asistentes: Junto a la Capilla de San Bernardo.

Asociación de Médicos de San Cosme y San Damián: Puerta de Mirador.

Asociación de los Sagrados Corazones: Capilla de la Grada.

Congregación Mariana del Sagrado Corazón: Capilla del Sagrado Corazón.

Congregación Mariana de Montesión: Capilla de San Benito.

Congregación de la Presentación y San Alonso: Nave central ante Mirador.

Terciarios Capuchinos: Nave central ante la Grada.

Terciarios franciscanos: Nave central ante el Sagrado Corazón.

Terciarios Agustinos: Nave central ante San Benito.

Señores de la Nobleza: Capilla de San Pedro.

Banda de Música.

Adoración Nocturna: Capilla de San Pedro.

Oración y Vela: Capilla de San Pedro.

Comunidades religiosas: Nave central (entre bancos y portal mayor).

Parroquias: Nave central.

Cruz Roja: Bancos de la nave central, lado de Mirador.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Bancos de la nave central, lado de Mirador.

Militares: Bancos de la nave central, lado de Mirador.

Seminario.

Clero y Cabildo Catedral.

Del Ayuntamiento

SUSCRIPCIÓN NUEVO ACORAZADO "ESPAÑA"

Don Alejandro Pujadas 25'00 pesetas; don Juan García, Inspector de Circulación 5'00 id; don Nicolás Company 5'00 id; don Antonio Obrador 5'00 id; don Juan Obrador 25'00 id; don Miguel Obrador 25'00 id; don Andrés Buades

Ferrer 100'00 id; don José Puig Canals 50'00 id; don Luciano Santamaría 10'00 id; don Miguel Valls y señora 75'00 id; Delegación de Industria 81'50 id; doña Mercedes Ballester de Morey 5'00 id; don Francisco Guasp Pou 5'00 id; don Antonio Cabot Palou 5'00 id; señora viuda de Joaquín Quesada 82'00 id; don Miguel Forteza 15'00 id.

Suma 520'50 pesetas.

Suma anterior 9.374'75 pesetas.

Suma total 9.895'25 pesetas.

DONATIVOS EN ORO

Don Sebastián Moranta, seis anillos dos medallas y un aro pequeño; don Antonio Ripoll Albertí, 25 pesetas oro; don Juan Villalonga, una moneda de cuatro escudos, una de dos y dos de uno; don Miguel Pons Talladas, una moneda de 20 francos; don Fernando España Dezcallar, una pulsera y una cadena con un colgante; el niño Fernando González, una onza; el niño Gasparín Forteza, una moneda de 25 pesetas; Otros donativos: Don Antonio Ripoll Albertí, 45'75 francos en monedas de plata, latón y níquel.

Del bombardeo del lunes por los aviones rojos

LOS MUERTOS Y HERIDOS A CONSECUENCIA DEL BOMBARDEO

Relación nominal de los muertos y heridos habidos a consecuencia del bombardeo:

Muertos:

Angela Ferragut Pradeny.
Juana Ferragut Pradeny.
Jaime Rosselló Bonet.
Una niña sin identificar.
Un niño sin identificar.
Una niña sin identificar.
Antonia Capellá Amengual.
María Lloret Ferrer.
María Terrasa Lloret.
Josefa Terrasa Lloret.
Antonio Mora Juliá, Guardia de Seguridad.
Catalina Riera.
Ana Cerdá Botella.

Heridos:

Rafael Sabater Serra.
Miguel Ferragut Nicolau.
Apolonia Barceló.
Judith Morón.
Antonia Mas.
María Serra Mir.
Guillermo Sabater Palmer.
Juana Aana Mir Gelabert.
Luis Campillo Sabater.
Antonia Jaume Estates.
Angela Guasp Bover.
Francisca Mir Juliá.
Rafael Blanes Oymans.
Julia Vidal.
Antonia Estradas Solivellas.
Juan Jaume Cerdá.
Jaime Ripoll Terrasa.
Magdalena Ridríguez Riudavets.
Gabriel Mayans Lladó.
Antonio Guasp Guardiola.
Catalina Solivellas Guau.
Gabriel Mayans.
Gabriel Mir Barceló.
Amadeo Valentí.
Consuelo Jiménez.
Antonio Cladera.
Juana Gay Morey.
Bárbara Canals Ferragut.
Magdalena Ferragut.
Julián Grau Fullana.
José Pascual Vives.
Jesús Prada Rodríguez.
Bartolomé Sitjar Mora.
Carmen López Martínez.
Juan López Martínez.
Antonia Riera Ginestra.
Antonio Martínez Rubert.
Mariano Aguiló Aguiló.
Una niña de dos años sin identificar.
Una niña de nueve meses sin identificar.

ENTIERRO DE UN FALANGISTA

A las seis de ayer tarde, se efectuó el entierro del joven falangista y empleado de la Agencia en Palma de la "Casa Marsans", camarada Gabriel Mir Barceló, perteneciente al Batallón de Milicias Nacionales núm. 1, que dió su vida por España.

E. P. D.

La comitiva fúnebre se organizó frente a la Clínica del Dr. Deyá.

De "Falange,"

Hace un año

El Domingo día 23, se cumplió el primer aniversario de la salida del periódico primero de la Falange, en aquel entonces clandestino, que en nuestro estilo combativo y ardiente llamamos "Aquí estamos..."

Las incidencias de la confección, su tiraje y su reparto son tan ricos en detalles pintorescos e interesantes que con ellas se podría hacer —se hará en su día— un reportaje lleno de sabor de los heroicos tiempos del Nacionalindicalismo.

Algunos de los camaradas de aquella primera hora —difícil y oscura— contemplan desde Arriba, encuadrados en las centurias eternas, esta lucha que nos conducirá a la Victoria, a la creación total del Nuevo Estado.

Domingo al salir a la calle el número 27 de "Aquí estamos..." recordamos muchas cosas, íntimas, emocionantes, que hicieron vibrar nuestro corazón, y pensamos cuando el asomarse su cabecera —empujada por las flechas— por nuestros bolsillos, era un crimen de ciudadanía y una provocación de consecuencias trágicas.

"Aquí estamos", fué el grito de madrugada de nuestra Causa, fué la voz atrevida que cantó nuestra doctrina

sublime y ha sido siempre expone...
fiel, claro e indomable de nuestro...
tilo inconfundible, de nuestro...
estilo, con su prosa apretada, exa...
escueta y con su poesía tensa, m...
tica e imperial.

Nuestras primeras palabras est...
ya en la tierra, en el aire y en el...
han penetrado en todos los rinc...
se han extendido dejando huella...
fumadas de fe y de hermandad...
talleres, hogares y eras, y nosot...
sonreímos bajo un sol guerrero...
este Mayo azul, de un sol de Prim...
vera Imperial, en que tantos bro...
apuntan.

Camarada Gabriel Mir Rosselló ¡Presente!

Ha caído otro camarada. Víctima...
del vil bombardeo del lunes. Estab...
de servicio; desde su puesto de gu...
día en este mundo ha pasado a ren...
su guardia sobre los luceros.

Uno de los nuestros que encuen...
la muerte por España, que es el m...
yor galardón a que aspiramos en...
hermandad y en esta Milicia Azul.

Camarada Gabriel Mir!
Dios te ha llamado para que...
mes en las escuadras celestes.
¡Arriba España!

(0000)

Daban escolta al furgón, oficiales de...
centurias siguiendo el cortejo de ca...
maradas, portadores de doce coronas...
presidiendo el duelo el Delegado pro...
vincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.
Marqués de Zayas; Secretario pro...
vincial Conde de Torresaura; Jefe de...
Propaganda y Prensa Sr. Sancho; Se...
cretario P. de la ONS, Sr. Pascual;
Presidente accidental de la Diputa...
ción señor Moragues Monlau; el se...
ñor Karakadzé, por la Agencia Mar...
sans. Tenientes Coroneles señores Na...
varro y Sard; Comandante señor Gar...
cía Alemany; Comisario de Vigilan...
cia señor Barrado y otras representa...
ciones, siguiendo la presidencia de fa...
miliares del extinto.

Cerraba la manifestación de duelo...
la Banda Provincial y una centuria...
de Falange E. T. que rindió honores...
al camarada Mir Barceló.

Consejos de Guerra

En el Salón de Actos del Regimien...
to de Infantería de Palma se constituyó a...
las diez y media de la mañana de ayer...
el Consejo Ordinario de Cuerpo para...
ver y fallar la causa seguida por el Al...
férez de Complemento de Caballería,
Juez don Oscar Monteys Porta, contra...
el soldado Luis Guiscafré Morey, acu...
sado de un delito de manifiesta resiste...
ncia y oposición al glorioso Movimien...
to Nacional Salvador de España.

Presidió el Consejo el Coronel de In...
fantería, don Miguel Antich, actuand...
de Vocal Ponente, el Capitán del Cuer...
po Jurídico Militar, don José María Al...
fía Delgado.

Acusó al encartado el Teniente agre...
gado al Cuerpo Jurídico Militar don Ja...
cinto Feliu.

La defensa estuvo a cargo del Cap...
tán de Infantería don Gabriel Luis Fu...
llana.

Abierta la sesión el señor Juez dió...
lectura al apuntamiento de la causa...
del que se deduce que un parte de la...
Guardia Civil de Artá dando cuenta de...
que fué detenido el encartado por haber...
hecho manifestaciones contrarias al...
Movimiento Nacional, diciendo que si se...
le obligaba a incorporarse a filas lo ha...
ría pero que obraría conforme sus...
ideas de comunista, constando su decla...
ración que niega haber hecho las man...
ifestaciones que se le atribuyen.

El señor Fiscal en su informe mantu...
vo la acusación pidiendo para el proce...
sado la pena de muerte.

La defensa creyendo irresponsable al...
procesado pidió la libre absolución.

A las seis y media de la tarde y en...
el propio local de la Escuela de Artes...
y Oficios, se celebró ayer tarde a las...
seis y media el Consejo Ordinario de...
Plaza, para ver y fallar la causa se...
guida por los trámites de juicio su...
marísimo, contra el paisano Juan

Enseñat Oliver, por el delito de te...
nencia de armas y explosivos.

La presidencia estuvo a cargo de...
Comonel de Infantería don Aureli...
Aguilar, actuando de Vocal Ponente...
el Capitán del Cuerpo Jurídico Mil...
tar, don José María Alfín Delgado.

Actuó de Fiscal, el Alférez agre...
gado al Cuerpo Jurídico Militar don An...
nio Alemany.

La defensa del procesado estuvo a...
cargo del Alférez de Infantería don...
Jaime Capó Porcel.

Del apuntamiento de la causa se...
fué leído por el señor Juez, Capita...
de Infantería don Gabriel Sastre B...
laguer, se desprende que con moti...
de un registro practicado en una ca...
seta que habitaba el procesado, se...
fué acupada una escopeta de pisto...
un bote con pólvora y unos pisto...
y en otro registro practicado en...
casa que habitaba el encartado en...
calle del Pozo, de la villa de Petra...
fué ocupado medio cartucho de di...
mita, unos fulminantes; explicand...
encartado que la escopeta la enco...
tró y recogió con la intención de h...
cer una sopladora; y que la dinam...
ignoraba que la tuviera, si bien cre...
que debió quedarle de unos barra...
que hizo en una cantera, hace un...
5 años, y la dejó en un cajón ab...
donada donde fué hallado.

El Sr. Fiscal calificaba los hec...
de un delito de tenencia ilícita de...
armas y de otro de tenencia de ex...
plosivos y pidió por el primero...
pena de muerte y por el segundo...
pena de 12 años de prisión memo...
accessorias correspondientes.

La defensa, Alférez de Infantería...
señor Capó, en su informe sostuvo...
inculpabilidad de su defendido y...
dió la absolución.

El Consejo quedó reunido en ses...
secreta para dictar sentencia.

Baños de San Juan de Camp

El día 1.º de Junio próximo, emp...
zará la temporada oficial de los ba...
ños de San Juan de la Font S...
cuyas aguas minero-medicinales em...
gen a 42 centígrados y producen est...
tos maravillosos en varias enferme...
dades principalmente en el reuma...
tismo, escrofulismo y enfermedad...
de la piel.

En la estación del ferrocarril Ba...
San Juan, habrá un auto para co...
ducir los pasajeros a dicho Bañ...
rio.

Representante en Palma: Juan...
dal, Bar América.

JUNTAS METALICAS

para motores de coche y de toda...
se, dirigirse a la casa José Bou...
Calle Asalto, 66, La Puebla.

Sociedad

Se encuentra gravemente enfermo, habiendo recibido los Santos Sacramentos, la distinguida esposa de nuestro particular amigo don José María Bauzá de Mirabó.
Le desamos pronto alivio y total restablecimiento.

El domingo en las Teresas cantó su primera Misa Rdo. señor don Miguel Borrás Ramis.

Concurrió numerosísima concurrencia durante los empleados del Crédito Balear compañeros de oficina del novel sacerdote.

Asistieron al nuevo sacerdote como padrinos, los Rdos. PP. José Borrás y Miguel Matas, hermano y primo suyos respectivamente, ambos de la Congregación del Oratorio, y como diácono y subdiácono, el Rdo. P. Socías, Superior de la Misión, y el Rdo. señor Grúa. Predicó las glorias del sacerdocio católico el Rdo. señor don Jaime Puig.

En la Iglesia de Santa Magdalena celebró su primera Misa el Rdo. señor don Sebastián Gayá Riera, Rector del Colegio de la Sapiencia.

Debido al reciente luto de familia, el nuevo sacerdote celebró Misa rezada. Le ayudaron como padrinos, el Rdo. señor don Sebastián Caldentey Economo de Santa Cruz, y el Rdo. P. Vicente Menéndez, Agustino.

El templo estaba adornadísimo, y totalmente ocupado.

Por tratarse de un amigo nuestro, que cuenta con múltiples amistades en esta ciudad, nos complacemos en rahacer público la felicitación que la Junta Carlista de Guerra de Guipúzcoa ha dirigido al Teniente de Caballería Jefe del 4.º Reguete don Enrique Giménez-Porrás, la cual por disposición del Jefe del Tercio Olamendi fué leída a toda la tropa.

El documento que lleva fecha del 14 de abril pasado dice así: "La Junta Carlista de Guerra de Guipúzcoa, se complace en extremo en expresar su más viva admiración y felicitar entusiásticamente a Vd. y en general a todos los Oficiales, Clases y Boinas Rojas de ese Tercio de su digno mando, por el heroico y brillantísimo comportamiento que viene observando en las operaciones del frente de Vizcaya, comportamiento que tan alto está colocando los nombres del Reguete y de Guipúzcoa en esta nueva y gloriosa Reconquista de nuestra querida Patria".

A las felicitaciones dirigidas a nuestro buen amigo, unimos la nuestra extensiva al Tte. Coronel don Enrique Giménez-Porrás, Inspector de los Campos de Concentración de prisioneros de esta Comandancia Militar, padre del interesado.

Después de recibir los Santos Sacramentos ha fallecido, en Mancor del Valle, el propietario don Bartolomé Reus Fontanet.

E. P. D.
Persona de excelentes condiciones personales de actividad e inteligencia, ocupaba el cargo de Consejero de la Banca March, en Inca, habiendo logrado captarse gran número de amistades en todos los medios sociales, especialmente agrícolas e industriales de aquella región, que sentirán profundamente la falta del señor Reus Fontanet.

A su desconsolada familia y en especial a sus hijos don Francisco, don Bernardo y doña María, hermanos y hermanas políticos y tía doña Francisca hacemos patente la expresión de nuestro sentido pésame.

Suscripción para el nuevo acorazado «España»

Donativos recibidos en el Estado Mayor de la Base Naval de Baleares, de los que se hace entrega en el Ayuntamiento de Palma:

En metálico:
Doña Ana Sancho de Aguilár 100.00 pesetas; don Juan Aguilar Sancho 5.00 id; señorita Soledad Aguilar Sancho 10.00 id; don Francisco Aguilar Sancho 5.00 id; Prácticos del Puerto don

José Rosselló Palmer, don Pedro Bosch Roca, don Manuel Bennasar Juan; don Jerónimo Salleras Berga 400.00 id; don Antonio Vives Ginard 25.00 id.

Importa esta entrega 545.00 pesetas. Importa la entrega anterior 2.038.00 pesetas.

Total 2.583.00 pesetas.
Palma 24 de Mayo de 1937.—El Jefe de E. M. Naval, Pedro Sans.

Atropelada por un auto

En la Casa de Socorro fué asistida ayer tarde la niña Catalina Sastre Serra, de 4 años, domiciliada en la calle de Constitución, 76, que al ser atropellada por un automóvil le causó contusión en el tórax y herida en la parte interna del labio superior.

Inauguración de la Escuela del Trabajo en Lluchmayor

El pasado viernes, por la tarde, tuvo lugar la inauguración oficial de la Escuela del Trabajo de Lluchmayor, acto al que asistieron el Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Alfonso de Zayas; el Gobernador Civil señor Torres; el Alcalde de Palma y el Jefe Provincial de la O. N. S. y Presidente del Patronato de las Escuelas del Trabajo, Comandante Fernández Hidalgo. Asistieron también varios profesores de la Escuela del Trabajo de Palma y varios miembros de la Junta Técnica de la O. N. S.

En Lluchmayor les aguardaban el Alcalde de dicha ciudad; el Jefe de Falange; el Delegado de los Sindicatos y buen número de falangistas.

A los acordes de la banda de música de Falange se dirigieron los personajes de Palma, y numeroso público a la nueva Escuela del Trabajo que está situada en una espaciosa casa del Eusanche. Allí están perfectamente instaladas las clases de carpintería, herrería, agricultura, gimnasia, etc., mereciendo grandes felicitaciones de todos los dirigentes de dicha Escuela por haber sabido ponerla en marcha en brevísimos días.

Las autoridades visitaron detenidamente todas las dependencias de la Escuela, contemplando las máquinas, herramientas y al final procedieron a repartir premios a los diez primeros alumnos que se matricularon, por haber demostrado con ello su interés por el estudio. Los alumnos hicieron varias demostraciones de gimnasia que fueron muy aplaudidas, y se terminó la fiesta con delicado refresco.

A las nueve y media de la noche, se celebró en el Teatro Principal un gran acto de propaganda sindical. El vasto salón estaba lleno hasta los topes de

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio ¿porqué no entregar voluntariamente todo el oro que tengas, si es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tus familiares?

mostrando el gran interés que los seiscientos nacional-sindicalistas de Lluchmayor tienen por las cuestiones sindicales.

El Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Alfonso de Zayas, (que tenía que regresar rápidamente a Palma) fué el primero que hizo uso de la palabra, pronunciando elocuentísimo parlamento poniendo de relieve la gran importancia que siempre ha dispensado Falange Española a las cuestiones del trabajo y a su firme propósito de que el nuevo Estado se implantase rápidamente la Justicia Social.

Luego hizo uso de la palabra el Agregado de Propaganda de los Sindicatos de Lluchmayor, señor Salvá, quien pronunció documentado discurso poniendo de relieve los propósitos del Generalísimo Franco de llevar a la realidad el programa de Falange en lo que respecta a Justicia Social.

Hizo uso de la palabra el cantarada Antonio Sabater, de la Junta Técnica de la O. N. S., tratando de la influencia que los Sindicatos tendrán en el nuevo Estado-Sindicalista, haciendo detallado estudio de la organización corporativa de la sociedad.

Seguidamente hizo uso de la palabra don Jorge Andueu, de la Junta Técnica de la O. N. S. glosando bellamente la actuación del Nacional-Sindicalismo e incorporar a la dirección del Estado a las clases humildes.

Finalmente habló el Jefe Provincial de la O. N. S. Comandante Fernández Hidalgo haciendo elocuente resumen de los discursos y mostrando su complacencia por la rápida y perfecta organización de la Escuela del Trabajo de Lluchmayor y por el gran número de socios que cuenta el Sindicato de Lluchmayor.

Terminó el acto con el canto del himno de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que todos los presentes escucharon de pie, y saludando a la romana.

Los dirigentes del Sindicato señores Arbós y Salvá fueron muy felicitados por su actuación en pro de la Escuela del Trabajo y en la organización de este acto de propaganda sindical.

Telegramas detenidos

- Telegramas detenidos en Telégrafos por no encontrar a sus destinatarios.
- Elgoibar: José Arana; Campamento de San Juan.
- Londón: Capitán vapor "Ayalamendi".
- Ferrol: María Teresa Romero; Iglesia 82-2.º
- Deva: Bárbara Caldentey; Calvo.
- Londón: Ramón Coll Guasp; San Buenaventura.
- Sevilla: Juan Escall; Ferreta 2.º
- San José Costa Rica: Fonsalat.
- Buenos Aires: Fortea.
- Granada: Olivier Amengual; Obispo Maura.
- Manacor: Sebastián Oliver; Obispo Massanet 28.
- Fuenteovejuna: Antonia Rigo; Calle Oseiz Nro. 5-2.º
- Santa María: José Rosselló, Maestro Albañil; Morey 6.
- Valladolid: Rosselló.
- Jadu: Antonio Sudena Gómez; vapor "Ciudad Alicante".
- Sevilla: Francisco Santandreu; Calle de las Esquinas 11.
- Sevilla: Manuel Cejas; Imaldo Seris 24.
- Blarritz: Moroder; Bosque 2.
- Tudela: José Soler Espinall.

Teatros

PROTECTORA CINEMA

El programa de la Protectora Cinematográfica se basa en seis grandes producciones: "Dejada en prenda", con Shirley Temple; "El abuelo de la criatura", con Stan Laurel y Oliver Hardy; "Monsieur, Madame y Bibi", con Clark Gable y Constance Bennett; "La mujer que he creado", con Robert Montgomery y Sally Eilers y "Sor Angélica", con Raquel Rodrigo.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubiléo de Cuarenta Horas
La Festividad del Corpus Christi, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral Basílica. A las 9 y media, Exposición del Santísimo, Prima, Tercia y Misa Mayor solemne en la que ocupará la Catedral del Espíritu Santo el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral. A las 3 y media de la tarde actos corales solemnes.
A las seis salida de la profesión.

Otras funciones

En San Felipe Neri, empieza la Novena del Sagrado Corazón de Jesús.
Visita a la Corte de María a la Virgen del Socorro en el Socorro.

Santoral

Corpus Christi—San Beda el Venerable. cfr. y fdr.

ASEGURESE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MALLORQUINA, entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.
Francisco Sancho, 35. Teléf. 2529

Se vende Estiércol para jardines, «Hostal Mayor», Honderos, 19

BORN — **Jueves**

DOS GRANDIOSOS REESTRENOS DOS
Vea las famosas y mundiales danzas por los magnates del Ritmo, de la Gracia y de la Simpatía

"AFRONTAMOS LA MUSICA Y BAILEMOS", "VIMOS EL MAR", "HAZ LO QUE QUIERAS", "PREFIERO DIRIGIR UNA ORQUESTRA", "YO ESTOY AQUI, PERO... DONDE ESTAS TU?" "PONTE TRAS DE MI DIABLILLO" por



FRED ASTAIRE
GINGER ROGERS
SIGAMOS LA FLOTA

música de **IRVING BERLIN**

En el mismo programa **LIONEL BARRYMORE** y **JOEL MC CREA** en **EL VIAJERO SOLITARIO**
Dos films Radio... Naturalmente!

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

LOS ANARQUISTAS CATALANES NO QUIEREN VOLVER A LAS TRINCHERAS.—ORDENES DE LA CNT

Barcelona.—Reina verdadera tirantez en esta ciudad entre los anarquistas y sus jefes, ya que aquéllos se resisten a volver a las trincheras.

Ayer tarde la emisora CNT publicaba una nota comunicando a los milicianos del cuarto Batallón de la división Ascaso a que se presentasen hoy por la mañana en la estación del Norte con el fin de incorporarse al frente. Los que no se presenten serán juzgados por el fuero militar.

EL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres.—En el día de ayer, por la tarde, se reunió nuevamente el Subcomité de no intervención.

Aunque a la salida de la reunión no se facilitó nota referente a lo tratado se sabe que los puntos discutidos fueron los siguientes: humanización de la guerra y el caso de los voluntarios de España.

Esto no obstante, continúa el tráfico de material de guerra y el paso de voluntarios extranjeros a la zona roja.

SE VA CONFIRMANDO EL COPO Y ENTREGA DE UN BATALLON ASTURIANO

Bayona.—Se confirma la noticia ya dada días pasados acerca del copo de un batallón de milicianos asturianos en el frente de Bilbao, el cual por este motivo se entregó con armas y municiones.

El batallón de referencia era el 101 y lo componían un millar de hombres.

PROPONENDO UN CANJE DE PRISIONEROS EXTRANJEROS

Radio Falange Española de Valladolid:

París.—En los centros bien informados se dice que el Ministerio de Negocios Extranjeros tiene la intención de proponer a los Gobiernos de Valencia y Salamanca un canje de extranjeros voluntarios prisioneros. Parece que en dicho canje podrían ser incluidos los dos aviadores nacionales que ha unos días cayeron en poder de los rojos.

ANTES QUE DE LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS HAY QUE TRATAR DEL ORO ROBADO

Roma.—En los círculos versados en política internacional, acerca de los asuntos de España se dice que, según opinión italiana, antes de hablar de la posible retirada de los voluntarios extranjeros es necesario tratar de lo referente al oro español injustamente robado al Banco de España por los llamados gobernantes rojos de Valencia.

UN ARMISTICIO AHORA FAVORECERIA SOLO A LOS MARXISTAS

Berlin.—Cuando se trata de la proposición inglesa referente a una posible suspensión de las hostilidades en España, se hace notar que ella, la proyectada suspensión, favorecería declaradamente a los marxistas, ya que en los momentos actuales—como siempre—los nacionales llevan la ventaja en todos los frentes.

LA POBLACION DE BILBAO DESEA RENDIRSE A FRANCO

Bilbao.—Entre la población civil bilbaína, de cada hora que pasa va en aumento el deseo de rendirse a las tropas victoriosas del general Mola. Los deseos del pueblo vizcaíno son ahogados en la violencia por los dinamiteros asturianos. El orden público se ha derrumbado totalmente y el Gobierno es insuficiente para garantizarlo y mantenerlo, siquiera sea en sus más elementales aspectos.

UN PERIODICO INGLES ELOGIA EL HUMANITARISMO DE FRANCO

Londres.—El periódico "Daily

Mail" se refiere, con alegría, a la humanitaria conducta observada por el generalísimo FRANCO e impuesta a sus tropas victoriosas en la campaña de Bilbao. Dice que el CAUDILLO español, con su proceder, se ha ganado las simpatías del mundo entero. Su proposición de rendición—añade—debe ser aceptada para evitar unos derramamientos de sangre tan inútiles como estériles.

HACIA EL DESENLAZAMIENTO DE LA CAMPAÑA DE VIZCAYA.—AVANCE DE 12 KILOMETROS.—EL GENERAL MOLA INAUGURA LA CARRETERA DE OCHANDIANO A DURANGO

Durango.—El drama que se está desarrollando en las tierras vizcainas marcha aceleradamente hacia su desenlace.

El enemigo está quebrantadísimo y es cada día menor la resistencia que ofrece al victorioso avance de nuestras tropas y las ganas que tiene de presentar combate, seguro, como lo está, de que ha de ser destrozado. La última impresión que tenemos de los frentes en que últimamente se ha avanzado, o sea en el de Amorebieta, es que el enemigo, en vergonzosa huida y en plena descomposición, se retira precipitadamente para refugiarse en las líneas fortificadas de El Gallo, último baluarte defensivo de Bilbao. Esta mañana, en un reconocimiento ofensivo llevado a cabo por nuestras fuerzas, puede decirse que no encontraron a nadie: tan solo buen número de cadáveres, que nuestros soldados recogieron y enterraron piadosamente. Las fuerzas españolas se dedicaron a operaciones de limpieza y de conquista de los terrenos que forman la bolsa montañosa comprendida entre Lemona y Durango, ocupándose y limpiándose alturas de gran importancia estratégica y militar, sin que apenas se oyera un solo disparo.

Da una idea de la magnitud de la

victoria de los nacionales y del desastre sufrido por los anarco-bolcheviques que, desde los atrincheramientos y parapetos situados al E. de Dima se avanzó en fondo, más de 12 kilómetros, en un terreno escarpadísimo y sembrado de peñas y dificultades. El avance fué rapidísimo: en las últimas horas de la tarde, una compañía entró en Dima, sin encontrar la menor resistencia. Nuestras tropas se van colocando frente a frente del ya popular "cinturón de hierro" defensivo de la capital bilbaína, al que nuestras líneas se van ciñiendo por completo. El último acto del drama de Vizcaya se aproxima.

El general Mola ha inaugurado personalmente la carretera directa de Ochandiano a Durango, que hasta ayer estaba batida por los rojos desde las peñas de Santa Lucía y que acaba de ser limpiada de enemigos por nuestros soldados: el coche de Mola fué el primero que atravesó el puente tendido en 24 horas por los ingenieros militares para sustituir al que había sido destruido por la barbarie roja. El general Mola, que se paró allí conversando con los jefes y los soldados, pronunció unas brillantísimas palabras ante un equipo de cine sonoro.

Hoy hemos visitado Dima, recientemente conquistado por las tropas españolas; en el pueblo solo hemos encontrado una familia, pues las demás fueron obligadas por los rojos a evacuarlo. Dicha familia consta del padre, la madre, 4 varones y 3 hembras. El pueblo, con todas sus casas, ha sido completamente saqueado. La iglesia parroquial se conserva bastante bien; han sido robados todos los vasos sagrados y completamente despojada la sacristía. Repetimos lo dicho: El último drama del drama de Vizcaya se aproxima.

BELARMINO TOMAS TIENE QUE CALMAR A LOS MINEROS ASTURIANOS EXCITADOS CONTRA EL GOBIERNO DE VALENCIA

Oviedo.—La constitución del Gobierno Negrín no ha producido, ni muchísimo menos, buena impresión entre los mineros asturianos, la mayoría de los cuales pertenecen a las organizaciones sindicales de la CNT. En Gijón y en La Felguera los ánimos están muy excitados y se han producido en ambas poblaciones manifestaciones tumultuosas de protesta. Los rojos asturianos creen que el nuevo Gobierno Negrín es un paso atrás en el camino hacia el logro de sus ambiciones revolucionarias. Para tomar medidas ante el enrarecimiento del ambiente reinante, se reunieron los cabecillas del frente popular con el cabecilla máximo Belarmino Tomás. Este, para tratar de calmar la excitación reinante, dijo: "Tened en cuenta que gracias al nuevo Gobierno no podemos contar con la ayuda de ciertos países, sin la cual nos sería imposible ganar la guerra".

Después de poner a los reunidos al corriente de la verdadera situación de Bilbao, les dijo: "Os aseguro que Bilbao no se rendirá; para impedir que los traidores nacionalistas entren en negociaciones con el general FRANCO, están allí los dinamiteros asturianos, que son los que mandan. Pero si, a pesar de todo, las tropas facciosas entraran en Bilbao, no encontrarán más que un montón de escombros".

Se asegura que estos días últimos ha vuelto a funcionar en Gijón el tristemente célebre "coche de la muerte". Los asesinatos se han cometido como represalia por los desastres sufridos por los batallones de dinamiteros asturianos en el frente de Vizcaya.

MILICIANOS QUE SE PASAN A NUESTRAS FILAS

Radio Requeté del frente de Madrid:

Frente de Madrid.—Otro día sin importancia sobre las operaciones militares. Ha transcurrido con una calma casi absoluta, turbada solamente por algunos disparos, muy pocos, de cañón, hechos por nuestras baterías sobre las posiciones enemigas del casco de la capital. En el frente del Jarama, nuestras piezas han iniciado algunos disparos sobre las posiciones rojas, que han cesado en vista de que no recibían contestación por parte de los rojos. En la División de Avila, no ha reinado ninguna novedad de importancia.

Cada día se están pasando a nuestras filas gran cantidad de milicianos de la zona roja, con o sin armamento, así como gran cantidad de paisanos. Expresan su admiración al hallarse en la zona nacional, y observar que todo marcha regularmente, no podían sospechar siquiera que la situación de esta zona fuese tan agradable. En la España de FRANCO, dicen, se vive, hay alimentos para todos, se tiene todo lo necesario, mientras que en la zona roja, faltan alimentos, los milicianos bolcheviques cometen toda clase de crímenes y atropellos, no dejando vivir tranquila a la población civil.

BARCELONA DA CUENTA DEL BOMBARDEO DE CATEDRALES

Valladolid.—La Radio Asociación de Barcelona decía esta mañana refiriéndose a los bombardeos aéreos sobre ciudades abiertas de la retaguardia española. Hemos bombardeado las catedrales de Sigüenza, Burgos y Toledo, porque los facciosos tenían en ellas depósitos de armas y municiones, y se establecían los milicianos fascistas. Con estos bombardeos la retaguardia fascista presenta un aspecto desolador.

LA EMISORA DURRUTI DICE QUE LOS APARATOS ROJOS SOLO BOMBARDEAN LOS OBJETIVOS MILITARES

Zaragoza.—La emisora Durruti,

PROTECTORA

HOY Y TODOS LOS DIAS

TARDE Y NOCHE

6 FORMIDABLES PELICULAS 6

SHIRLEY TEMPLE

en

DEJADA EN PRENDA

EN ESPAÑOL

STAN LAUREL

OLIVER HARDY

en

EL ABUELO DE LA CRIATURA

EN ESPAÑOL

FLORELLE

MARY GLORIE

en

MONSIEUR, MADAME Y BIBI

CLARK GABLE

CONSTANCE BENNETT

en

ESCANDALOS DEL DIA

EN ESPAÑOL

ROBERT MONTGOMERY

SALLY EILERS

en

LA MUJER QUE HE CREADO

RAQUEL RODRIGO

JOSE BAVIERA

en

MADRE ALEGRIA

EN ESPAÑOL

que los aparatos "leales" han volado sobre la población civil de Zaragoza. Añadió que solo habían bombardeado objetivos militares. Ha advertido a todos los zaragozanos que no han querido bombardear objetivos militares no tampoco el centro de la población, lo que demuestra que solo hemos bombardeado objetivos. Nosotros podemos contestar que los aparatos rojos solamente han volado sobre Zaragoza, para bombardear la Seo y otros sectores de la ciudad.

Lo que dicen ellos

(De Radio Nacional)

En la España de FRANCO, los periódicos han ofrecido pequeñas informaciones sin interés ninguno de las fiestas de la coronación de los reyes de Inglaterra. "El Diario Vasco", por ejemplo se limita a noticiar los incidentes o víctimas que dudo en dicha fiesta.

"La Voz de España", declaró que no tenía ningún deseo de llamar la atención sobre Inglaterra. Por cuya razón había decidido no publicar detalles de la coronación. Es indudable que las informaciones tendenciosas de los periódicos británicos sobre la destrucción de Guernica y sobre otros episodios de la guerra española así como la intervención de Inglaterra en la evacuación que equivale a una protección moral a la España roja han creado este ambiente de hostilidad. De ninguna manera podrá complacernos ni alegrarnos el problema.

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice nada menos que "The Times" de Londres.

Las cruentas luchas que sostenemos los proletarios nos señala los deberes que tenemos que cumplir y para cumplirlos tenemos que intensificar los trabajos en la retaguardia. También hemos de subvertir a los padres cuyos hijos luchan en el frente. Muchos de ellos, desvalidos y perecen en la miseria. Todo eso ha de hacerse con urgencia pues es posible que de lo contrario, muy pronto, no haya riqueza que distribuir entre los obreros y entonces tendremos que repartir la pobreza.

Esto no lo decimos nosotros esto lo dice la Junta de Defensa anarco-sindicalista de Aragón por su emisora oficial.

Estamos en momentos muy graves porque nos alejamos de la victoria y es posible que demos pronto un traspás. Hay que ayudar a los vascos y nosotros prometemos respetar a sus católicos y a sus cultos pero a los demás heatos de España les aseguramos que no quedará ni uno.

Esto no lo decimos nosotros, lo ha dicho el simpático camarada Isaac Gómez en un mitin celebrado en Gijón en favor de Euzkadi.

Es indudable que el enemigo, ha conseguido victorias pero no importa nada que abandonando kilómetros y kilómetros porque ya los esperaremos en Bilbao, donde serán derrotados, y si allí no fueran vencidos, los esperaremos en Asturias.

Esto, no lo decimos nosotros, esto lo ha dicho nada menos que el célebre camarada socialista Juan Pablo García.

Los trabajadores no se unen, por eso no dudamos en afirmar que el porvenir de España se presenta muy negro. — Eso no lo decimos nosotros

Debido a las múltiples interferencias de que ha sido objeto la emisora sevillana no ha podido captarse la interesante charla correspondiente al día de ayer, del Excmo. Sr. General D. Gonzalo Queipo de Llano.

eso lo dice el periódico marxista "Solidaridad Obrera".

Las tropas nacionales han llegado a situarse a pocos kilómetros de Bilbao y sus cañones tienen ya el control del mismo. El General Franco ha ofrecido generosas condiciones para su rendición, es de desear que a la propuesta encaminada a ahórrar el sacrificio inútil de vidas inocentes corresponderán a quienes incumbe.

Los vascos apresados en el recinto de la ciudad deben saber que prolongar la resistencia significa el estéril derramamiento de sangre. El General Franco pretende humanizar la guerra española, persuadiendo a Bilbao a no seguir en la resistencia, cuyo proceder sería incalificable. — Esto no lo decimos nosotros, esto lo dice el "Daily Mail" gran diario londinense.

La camioneta de reparto de nuestro periódico fue asaltado por unos bizarros combatientes, que tenían la pretensión de venir en ella a la Capital, como el conductor se negara a llevar a todos ellos, éstos sacaron sus pistolas transportándoles luego a todos, pero resultó que fueron quedando todos por el camino y llegó la camioneta sin salteadores y sin viveres para nuestros comedores colectivos. Hay que acabar con los salteadores de caminos. — Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice "Claridad" diario de Madrid.

Se nos dice todos los días que no hay viveres porque no hay gasolina. Bueno, no hay gasolina y la que se emplea para llevar las coristas del Maravillas si que hay gasolina. La verdad nos gustaría que alguien nos explicara esta broma que va resultando trágica. — Esto no lo decimos nosotros, esto lo dice el periódico "La Voz" de Madrid en un reportaje de la vida de retaguardia.

Ha sido denunciada la desaparición de los siguientes individuos por unos desconocidos: A.G.P., D.L.P. y E.V.S. — Esto no lo decimos nosotros, esto lo dice "La Vanguardia" diario barcelonés, del día 15 del corriente.

Si realmente los propósitos responden a las palabras de restablecimiento de la paz para que renazca la tranquilidad, creemos que sería oportuno poner en libertad los centenares de proletarios prisioneros detenidos en las celdas lóbregas y devolver los locales donde se desarrollaban las actividades de nuestra organización. Uno de éstos el que empleaba la CNT y la PSU y en donde al verificarse incautación no se encontró ni la arma más insignificante exigimos el que se nos atienda pues nuestra paciencia tiene un límite y mucho tememos el que vuelva a desencadenarse un movimiento semejante de no poner en libertad nuestros presos y devolvernos nuestras casas. — Esto no lo decimos nosotros, esto lo dice "Solidaridad Obrera" en su número del 13 del actual.

Noticias de esta madrugada

CON PRECISION MATEMATICA

Radio Requeté de Guipúzcoa en San Sebastián:

Vitoria. — El plan de ataque concebido por el Alto Mando nacional va llevándose a la práctica con una precisión matemática por todos los puntos y sectores del frente de Vizcaya; sea por lo que fuere, lo cierto es que la situación militar actual de Bilbao es extraordinariamente caótica.

NEGRIN HA HECHO CUANTO HA PODIDO PARA SALVAR A BILBAO

Valencia. — El nuevo Gabinete de

Negrin, ante la situación gravísima porque atraviesa la capital vizcaína se propone enviar importantes refuerzos; pero el nuevo Jefe del Gobierno ve muy negro el problema de la caída de Bilbao en poder de las tropas de FRANCO. Negrin, acaba de declarar a los periodistas, que el Gobierno de Valencia ha hecho cuanto ha podido para salvar a Euzkadi. Hemos enviado, dijo, aviones y material de guerra y creo que Bilbao tal vez resista. En estas palabras del Doctor Negrin, se registra como en los medios bilbainos, que se considera inevitable la caída de Bilbao y lo reco-

nocen públicamente los corresponsales extranjeros.

FRENTE DE VIZCAYA

Podemos constatar y comprobar la serie de atrocidades cometidas por los vascos-separatistas. Los marxistas utilizan en diversas localidades, Meñaca y otras recientemente conquistadas, los templos para transformarlos en cuarteles de milicianos. Los vascos-separatistas utilizaron una estatua de la Virgen Santísima para enterarse del manejo de las ametralladoras.

En Guernica y Gorocica, los sacerdotes fueron pasados por las armas después de hacerles sufrir crueles martirios.

NUESTRA AVIACION DESTROZA EL BARCO MARXISTA "LEGAZPI"

Valencia. — A lo largo de esta costa los aviones nacionales han efectuado una nueva incursión. El buque marxista "Legazpi", ha sido bombardeado e incendiado, habiendo sufrido la pérdida de los mandos, sin control ha ido a estrellarse contra la playa.

EVACUADOS DE BILBAO

San Juan de Luz. — A este puerto ha llegado procedente de Bilbao el vapor "Toledo", el cual lleva a bordo a 1.600 evacuados.

UN APARATO ROJO ATERRIZA EN SAN SEBASTIAN. — OTROS DOS SON DERRIBADOS POR NUESTROS CAZAS

San Sebastián. — Ayer volaron sobre esta ciudad, 7 aparatos marxistas. De repente, uno de los aparatos se separó de los demás aterrizando en la playa, no lejos del monte Igueldo.

Lo pilotaban dos aviadores bolcheviques que, como es natural, fueron hechos prisioneros. Se avisó al campo nacional de la presencia de los aparatos rojos y enseguida despegó el rondel citado aeródromo, dos cazas, derribando dos aparatos rojos de los 6 aparatos que se dirigían a Bilbao. Los dos prisioneros, han declarado que salieron de Madrid, pero que se perdieron, internándose en Francia y que si aterrizaron en San Sebastián, fué por falta de bencina. Las tropas nacionales, continúan avanzando victoriosamente. Ayer, ocuparon numerosos pueblos, quedando otros incomunicados con Bilbao. La artillería nacional ha bombardeado las líneas de El Gallo. Ayer se presentaron 56 milicianos vascos con armas.

FRENTE DE MADRID

La aviación nacional se ha mostrado activísima en el sector Central, lanzando 500 bombas.

EL ATAQUE DECISIVO

Londres. — El enviado especial de la Agencia United Press, comunica lo siguiente: He podido comprobar la eficacia de las operaciones de limpieza efectuadas por los nacionales en la zona de Amorebieta, para facilitar el avance hacia el S. O. de la citada población. He visitado no lejos de Amorebieta, el edificio que hasta hace pocos días fué cuartel general de los rojos, cuando éstos controlaban la carretera de Amorebieta a Durango. En esta extensa zona, que los rojos sometieron al fuego de su artillería hasta la pasada semana. He visitado trincheras construidas por los separatistas y he de decir que son superiores a todas las construidas anteriormente. Ayer reinó absoluta calma en el sector de Amorebieta, todo hace creer que los nacionales están preparando un ataque decisivo que desencañarán tan pronto hayan terminado las obras de fortificación de las posiciones conquistadas recientemente en este sector de gran importancia estratégica por dominar la carretera que desde Amorebieta se dirige a Bilbao. Con este dominio los marxistas tendrán dificultades para abastecer sus posiciones. Se intensifica la presión nacional en el sector Sur de Bilbao.

FRENTE DE MADRID

En los días de ayer y hoy se nota una gran animación en todos los sectores de este frente, lo que hace supo-

ner que se está preparando una nueva ofensiva nacional.

HUYENDO A FRANCIA PARA NO TENER QUE LUCHAR AL LADO DE LOS MARXISTAS

París. — Comunican de Perpignan que han sido internados como refugiados políticos, unos jóvenes españoles que huyeron en una barcaza de un puerto, que lograron trasladarse a Francia por no tener que luchar a lado de los marxistas.

LOS ANARQUISTAS DUEÑOS DE BARBASTRO. — POZAS ORDENA EL EXTERMINIO DE LOS ANARQUISTAS

París. — Se reciben noticias de que han estallado nuevos desórdenes en Aragón y Cataluña a causa de que los partidos comunistas coaligados, emprenden una campaña energética contra los anarquistas.

En Barbastro se ha entablado numerosas colisiones entre los gubernamentales y marxistas, logrando adueñarse de la población los anarquistas y fortificando sus alrededores para rechazar los ataques de sus adversarios.

En la citada localidad, pocas horas después de la ocupación de la misma por los anarquistas se trabó una encarnizada lucha por las calles entre cenetistas y ugetistas, saliendo victoriosos los anarquistas, que impusieron el comunismo libertario e izaron banderas rojo y negras.

Según se afirma en los centros oficiales de Barcelona, el llamado General Pozas, ha encomendado a los batallones marxistas el ataque, contra los anarquistas, ordenando, asimismo, el exterminio de todos sus defensores. Pozas, ha vuelto a poner de moda la célebre frase que hizo el ministro Casares Quiroga cuando lo de Casas Viejas: "Ni heridos ni prisioneros". Mientras tanto, el criminal Miaja continúa manifestando su optimismo y Companys con el pañuelito blanco, no sabemos cuando lo sustituirá por otro negro en señal de luto por tanta sangre derramada con sus desatinadas actuaciones.

BOMBARDEANDO EL CINTURON DE HIERRO. — AVANZAN LAS TROPAS DE MOLA POR EL S. DE BILBAO

Vitoria. — La aviación nacional ha llevado a cabo unos bombardeos sobre el llamado cinturón de hierro de Bilbao. Ha dejado caer numerosas bombas sobre las líneas de defensa de Desio y Aldorza, o más concretamente sobre sus objetivos militares.

Las columnas del General FRANCO han desarrollado menor actividad que en jornadas anteriores, se encuentran peleando en el frente de Plencia, sector costero y en el sector Sur de Dima que se encuentra al Sur de Bilbao, marchando veloces sobre esta ciudad. Estas columnas están compuestas de elementos motorizados, llevan el avance briosamente arrollando a todos los marxistas y separatistas vascos que pretendían oponerse al avance de las mismas haciendo uso de los más modernos elementos de la técnica defensiva. La cumbre de Dima, era una posición sumamente propicia, pero todo ha sido inútil, pues los soldados del General Mola han efectuado un avance de 10 kilómetros de profundidad logrando todos los objetivos al final del ataque. Bilbao está amenazado por tres puntos vitales por lo que la situación de esta ciudad, militarmente hablando, es completamente adversa para los marxistas.

EL GOBIERNO DE VALENCIA NO PUEDE AYUDAR AL DE BILBAO

Al formarse el nuevo Gabinete en Valencia el ministro de la guerra del citado desgoberno prometió que enviaría importantes elementos de refuerzo, de cuya falsedad han podido convencerse los bilbainos, pues el citado ministro ha tenido que rendirse ante la evidencia de que era imposible cumplir el citado ofrecimiento; el propio presidente del consejo, Negrin, ve muy negra la situación de Bilbao y no duda de la caída de ésta en manos del General Mola. Todo es que ya no puede hacer más, pues ha probado de enviar viveres y municiones por medio de camiones así como

por medio de aviones, pero ha podido convencerse de que todo era inútil.

ENTRE LA TRIPULACION DEL "LEGAZPI" HUBO NUMEROSAS VICTIMAS

Valencia. — Nuevamente la aviación Nacional ha efectuado bombardeos por la costa levantina, alcanzando al buque rojo "Legazpi", el cual ha sido bombardeado e incendiado. Ha sufrido el citado buque la misma suerte que el "Jaime I", entre cuya tripulación se hicieron numerosas víctimas.

DOS BATALLONES MOTORIZADOS CONTRA LOS ANARQUISTAS DE BARBASTRO

Valencia. — Comunican de esta capital que se han enviado a Barbastro dos batallones motorizados para tratar de reducir a los insurrectos, por lo que se espera que tendrán que desarrollarse en esta población sangrientos sucesos.

EN BILBAO SE CARECE DE VIVERES

Salamanca. — Se sabe de fuente fidedigna que en Bilbao se carece en

absolutot de víveres, pues la mayor parte de los alimentos se dedican para los hospitales y milicianos rojos, ya que los batallones llegados recientemente para la defensa de Bilbao han agotado todos los comestibles que quedaban en la ciudad; por esto, la situación de Bilbao continúa siendo espantosa.

LA LLEGADA DE PATATAS A MADRID, COMO ACONTECIMIENTO

Madrid. — Miaja ha publicado un aviso diciendo que ha llegado a la capital española un cargamento de patatas y que oportunamente la junta de abastecimiento se encargará de la venta de aquel alimento. Es decir, recurren al anuncio público por medio de la radio.

LA PRENSA ALEMANA CONTRA LA PRESENCIA DE ALVAREZ DEL VAYO EN LA S. DE N.

Berlin. — Los periódicos alemanes protestan ante el hecho de que sea admitido Alvarez del Vayo en la Sociedad de Naciones, representante de un gobierno salvaje e incivilizado. La situación de dicho asunto en la Sociedad de Naciones es sumamente peligrosa, dominada como está por la Masonería Internacional.

Intervención en Londres declara que en la sesión celebrada el lunes se examinó y se discutió el plan para la retirada de los voluntarios extranjeros en la guerra civil española así como el examen de la humanización de la guerra. Con relación a esto último el comité decidió recomendar al comité para que se dirija con urgencia a las dos partes que luchan.

Al mismo tiempo el subcomité someterá al comité un plan para que se retiren los voluntarios que luchan directamente e indirectamente en la campaña. El representante del gobierno francés dió una relación de las medidas que su gobierno había tomado en relación con los aeroplanos que aterrizaron en el territorio francés y que como se sabe procedían del campo rojo. Al mismo tiempo dió relación de las medidas que se piensa adoptar para cuando se vuelvan a producir casos semejantes.

UN AYUDANTE DE CAMPO DE HITLER SE ESTRELLA EN UN AVION

Berlin. — El capitán Mantius oficial de la aeronáutica alemana y ayudante de campo del canceller Hitler, y el oficial mayor Heuning, miembro del Estado Mayor del canceller sufrieron un accidente de aviación el cual perecieron cuando un aeroplano de la aviación militar alemana se estrelló durante un vuelo de pruebas cerca de Rustov.

LA LISTA CIVIL DEL REY DE INGLATERRA, -- VOTAN CONTRA ELLA, LABORISTAS Y COMUNISTAS

Londres. — La Cámara de los Comunes ha aprobado por 202 votos contra 97 la lista civil del Rey Jorge VI. El representante del partido laborista dijo que su partido votaría en contra ya que su programa no les permitía votar a favor de lo que se les pedía. El jefe de los comunistas votó en contra porque según dijo, el Rey no es más que un símbolo de riqueza y del capitalismo. La Cámara levantó la sesión hasta el martes.

LA LIMPIEZA EN EL EJERCITO RUSSO. — CINCO MIL OFICIALES SEPARADOS DE SUS CARGOS

Moscou, 25. — La "limpieza" emprendida en el ejército rojo por la comisión de investigación tuvo como consecuencia que cinco mil oficiales "no dignos de confianza", políticamente, fueron obligados a tomar su retiro. Se dice que el general Woroschiloff teme que dicha decisión pueda causar una grave agitación política y por ello insistió en que dichos oficiales no fueran echados del ejército, sino pensionados. Algunos desempeñarán cargos en Siberia.

Se rumorea también que el ex jefe de la GPU, Yagoda, intentó suicidarse en su calabozo, y tuvo que ser trasladado al hospital de la prisión. Se dice también que el general Tuschatseffsky se encontró tan deprimido al verse privado de su alto mando que también intentó suicidarse.

CUATROCIENTOS COMUNISTAS INGLESES SE HAN ALISTADO EN EL EJERCITO ROJO DE ESPAÑA

Londres, 25. — 400 miembros del partido comunista británico se alistaron hasta ahora en la brigada internacional en España, según el relato que se ha de someter al congreso anual del partido. Dicho relato añade que más de cien ya cayeron en los combates, y que los comunistas ingleses dieron hasta la fecha 18 mil libras esterlinas para sostener a los rojos españoles.

LA AMISTAD TURCO-GRIEGA

Atenas, 25. — El primer ministro turco, Ismet Inonu, llegó a dicha capital, acompañado por el inspector general del ejército turco y por el comandante de la flota turca. Celebrará una conferencia esta tarde con el primer ministro griego Metaxas, para discutir los asuntos políticos de interés general, y luego será recibido por el rey. Al pasar por Salónica, Ismet Inonu declaró a los periodistas que se alegra de poder, con su visita, demostrar la amistad de la nación turca para con Grecia.

DE LA VISITA DEL DR. SCHACHT A PARIS

París, 25. — La próxima visita del Dr. Schacht, ministro de economía del Reich, a dicha capital, donde llegará probablemente esta tarde, despertará mucho interés en la misma, y los periódicos hacen resaltar que durante los tres días que ha de pasar en la capital francesa, el Dr. Schacht tendrá la ocasión de hablar con las principales personalidades de la vida política y económica de Francia. El periódico "Excelsior" cree que Schacht aprovechará la ocasión para discutir los problemas económicos internacionales, pero insiste en que un acuerdo solo será posible con la condición de que Alemania consienta en "desmilitarizar" su economía. El "Figaro" opina que Schacht, ofrecerá renunciar a la autarquía alemana, pero con la condición de que se haga al Reich concesiones políticas, y hace recordar que Schacht apoyó las peticiones coloniales alemanas.

"Le Journal" escribe que Schacht celebrará conferencias con Blum, Delbós, Bastid y con el gobernador del Banco de Francia, y atribuye una importancia política considerable a su visita. Refiriéndose a la situación actual de las negociaciones comerciales franco-alemanas, el mismo periódico hace observar que Schacht tratará probablemente de obtener créditos comerciales y también el derecho para el comercio y la industria de Alemania de establecerse en las colonias francesas.

LA HUELGA MARITIMA DEL HAVRE. — CERCA DE PARIS LUCHAN ENTRE SI ELEMENTOS DEL FRENTE POPULAR

París, 25. — Poco después de la llegada del transatlántico "Normandie" al puerto de Le Havre, ayer lunes, la mayor parte de los tripulantes abandonaron el barco, adhiriéndose a la huelga de la marina mercante. Solamente algunos empleados tuvieron la autorización de permanecer a bordo, para ayudar a desembarcar a los pasajeros, muchos de los cuales habían venido para visitar la exposición universal.

Ocurrieron desórdenes en el suburbio de Saint Denis, cerca de París, ayer por la tarde, con colisiones entre dos secciones del frente popular.

TELEGRAMAS

SE INAUGURA, AUNQUE NO TERMINADA, LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE PARIS

París. — El lunes por la tarde después del mediodía el presidente de la república Lebrun inauguró la exposición internacional que aunque lejos de estar terminada especialmente en lo que se refiere a las artes y a la tecnología moderna quedó por ello inaugurada.

Debido a la buena temperatura que hacía en la capital francesa en aquel día, la concurrencia se encontraba optimista.

Lebrun iba acompañado por el ministro de comercio y del comisario de la exposición así como también de la mar de diputados y senadores, diplomáticos y representantes de varias naciones. Visitaron los diferentes pabellones que están dispuestos a abrir sus puertas dentro de una temporada para que el público los pueda visitar. Las exposiciones de Bélgica e Italia estaban concluidas hacia algunos días. El pabellón alemán también se encuentra terminado aunque no se inaugurará hasta que haya venido el ministro de hacienda alemán que tiene anunciada su llegada a esta población el martes 25.

El pabellón italiano es un edificio de sólida construcción que en lo alto lleva un mástil en el que ondea el pabellón tricolor de Italia. Dicho edificio está situado en la orilla izquierda del Sena muy cerca de la torre Eiffel. En el edificio se encuentran como es de suponer las distintas manifestaciones de la vida fascista y en especial lo que se refiere a la epopeya nacional que forma la conquista de Abisinia. Además figuran los detalles de las magníficas hazañas de los aviadores italianos que con Balbo a la cabeza fueron a Norteamérica.

La exposición está situada en las márgenes del río Sena en lo que fue palacio del Trocadero y campo de Marte y plaza de la Concordia.

¿SE FIRMARA UN TRATADO COMERCIAL ENTRE ALEMANIA Y FRANCIA?

París. — El doctor Schacht asistirá a la inauguración del pabellón alemán en la exposición de París en calidad de representante alemán. El martes por la mañana llegará a dicha capital y por la tarde tendrá lugar el banquete que dará en su honor la embajada alemana. Al ministro le acompañará una representación de las fuerzas económicas alemanas. Los rumores que se han hecho correr sobre la misión política de dicha representación carecen en absoluto de fundamento.

En los círculos informados de esta capital se declara que el doctor Schacht no lleva ningún plan trazado de ante mano pero que sin embargo tendrá varias reuniones con personalidades políticas y económicas pero que en ellas solo se tratarán de asuntos de interés nacional en lo que se refiere a la parte económica de los dos pueblos. Actualmente se están llevando a cabo varias negociaciones para llegar a la firma de un tratado comercial con Francia entre varios técnicos de Alemania y de aquella nación y por ello se cree que el doctor Schacht va a firmar el tratado en cuestión.

LOS ANARCO-SINDICALISTAS POR UN GOLPE DE MANO SE APODERAN DE BARBASTRO Y AHORCAN A LOS DIRIGENTES Y SIMPATIZANTES DEL FRENTE POPULAR

París. — Las noticias que se reciben de la España roja dicen que los anarcosindicalistas dieron un golpe de mano ocupando la ciudad de Barbastro situada como se sabe entre Huesca y Lérida.

Enseguida los anarco-sindicalistas organizaron unas escuadras volantes que asesinaron a los dirigentes del frente popular. Muchas personas que simpatizaban con los socialistas y otros partidos moderados fueron asimismo ahorcados en sus propios domicilios.

El general Pozas mientras tanto había ordenado construir trincheras para defender la ciudad amenazando con no rendirse hasta el último hombre. La situación en Cataluña vuelve a ser muy seria como lo demuestra el decreto recientemente firmado por el general Pozas que obliga a todas las emisoras catalanas a enviar los mensajes solo en presencia de los delegados del control del gobierno de Valencia. Y dichos delegados irán acompañados de dos guardias armados.

COMPANYS DIMITE HORRORIZADO DEL DERRAMAMIENTO DE SANGRE

París. — Una agencia de radio declara que el Presidente Companys ha presentado la dimisión de su cargo con el fin de evitar el derramamiento de sangre a consecuencia de la situación anárquica que reina en Cataluña.

EL COMITE DE NO INTERVENCION PARA HUMANIZAR LA GUERRA LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS

Londres. — El comunicado entregado por el subcomité del control de no in-

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3:30

CHAMP

por

Wallace Beery - Jackie Cooper

El Husar Negro

por Conrad Weid

Jueves: FIESTA EN PALACIO Ivan Petrovich, Camila Horn. EPISODIO por Paula Wesley.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3:30

CREPUSCULO

Espectacular Film U.F.A.

Hubo que casarlos

por Slimm Summerville

y Zasu Pitts

Jueves: EN CADA PUERTO UN AMOR en español por Juan de Landa, José Crespo. RATA-PLAM en español por Félix de Pomés y Antoñita Colomé.

Para anuncios en LA ALMUDAINA

SANTO CRISTO, 14 - 1ª

TELEFONO, 21-49

Tip. LA ALMUDAINA S. A.